

Letní kino opět v Proseči - Author Cyklo Maštale 2011 - Cena a způsob výběru stočného v Proseči - Ze zasedání zastupitelstva - Výstavba kanalizace - Bor u Skutče - Požár skládky pneumatik v Boru u Skutče - Z deníku JSDH Proseč - Webový experti převzali certifikáty - Přehled kulturních akcí v Proseči - Klub seniorů - Třídění domovního odpadu - Den řemesel - Ze starých pověstí zderazských aneb pojdte a poslyšte pověsti dávných časů - Nové knihy v knihovně - Ze života MŠ - Jak jsme v Perálecké škole slavili květnové svátky - Městské slavnosti v Proseči - Pozvánky - Inzerce - PROGRAM LETNÍHO KINA

Letní kino opět v Proseči

Po 14 letech se letos v létě vrací do Proseče tradice letního kina. Letní kino vzniklo na základě spolupráce sousedících měst Proseč a Skuteč. Promítání bude v Proseči probíhat v areálu základní školy a začíná již 4. července a hned 2 filmy najednou! Zahajovacím filmem je česká klasika Vesničko má středisková, následovaná strašidelným Honem na čarodějnice s Nicolasmem Cagem. Z dalších filmů se v červenci můžete těšit na válečné Hanebné Pancharty, historickou Královnu Viktorii a muzikálovou Mamma Mia!, s řadou známých písniček skupiny ABBA. Ve Skutči bude promítání probíhat od 16. července v areálu městského koupali-

ště. V případě nepříznivého počasí může být promítání zrušeno nebo přesunuto na jiný termín. Těšíme se, že přijdete a zažijete s námi opět nezapomenutelnou atmosféru letního kina pod širým nebem.

Jan Macháček



Author Cyklo Maštale 2011

A je to za námi! Letošní ročník závodu horských kol, který má své zázemí již tradičně v Proseči na náměstí je minulostí. Počasí sportovcům přálo a tak mohli diváci v Proseči i na tratích vidět celkem 675 závodníků všech věkových i výkonnostních kategorií, včetně našich elitních lyžařů.

Za hladký průběh příprav, samotného závodu a i úklidu je třeba poděkovat desítkám dobrovolníků z Proseče i okolních obcí, bez nich by nebylo možné akci takových rozměrů připravit. Poděkování si také zaslouží sponzoři a opomenout bych neměl ani obyvatele Proseče a především náměstí, jim patří dík, že byli tolerantní k dopravním omezením a vydrželi i ten příval lidí a hluku, který závody provází.

Možná jste si letos všimli malého vylepšení propagace závodu - během jara jsme na serveru youtube.com umístili tři spoty, sesíhané ze závodů z roku 2010. Ten první shlédlo už přes 3000 lidí. Děkujeme tvůrci za dobrou práci. Na stránkách www.mastale.cz naleznete odkaz na fotogalerii závodů, obsahující video, které natočil jeden ze závodníků kamerou umístěnou na přilbě. Třeba se na některých fotografiích nebo záběrech najdete:)

za pořadatele Jan Řebíček

foto Pavla Lorencová a Vlasta Kalošová



Cena a způsob výběru stočného v Proseči

Město Proseč poskytuje čistírnou odpadních vod a kanalizační síť obyvatelům Proseče významnou službu a zvyšuje úroveň jejich životního komfortu, její provoz i údržba však stojí každý rok nemalé finanční prostředky. Město Proseč jako vlastník a provozovatel čistírny odpadních vod a kanalizace je povinno náklady na provoz a údržbu získat od odběratelů, tedy od osob, které vy-



pusouští odpadní (popř. srážkové) vody do kanalizace a dále pak do čistírny odpadních vod. Majitelé nemovitostí jsou zároveň ze zákona povinni se na kanalizaci připojit, pokud je to technicky možné. V opačném případě musí majitelé nemovitosti doložit městu, jakým způsobem nakládají se svými odpadními vodami. Poplatek, který pokrývá výše uvedené náklady, se nazývá stočné. Celá částka vybraného stočného zůstane městu a bude sloužit na úhradu provozu čistírny odpadních vod a opravy kanalizační sítě.

Po mnoha měsících příprav a jednání je již jasné jak se bude stočné v Proseči vybírat a kolik bude občany stát. Vzhledem k nekonečným jednáním s Ministerstvem zemědělství, Ministerstvem financí, Ministerstvem životního prostředí a Státním fondem životního prostředí jsme dospěli k závěru, že není možné zavést původně předpokládané paušální stočné na osobu a rok a byli jsme nuceni vrátit se zpět k vyjednávání s VS Chrudim o poskytnutí hodnot z vodoměrů. Jednání bylo nakonec úspěšné a dospěli jsme k dohodě o vzájemné spolupráci. VS Chrudim nám na základě této dohody poskytne hodnoty z vodoměrů všech majitelů nemovitostí, kteří jsou připojeni nebo se mohou připojit na městskou kanalizaci a také nám pomůže s přípravou smluv a sestavením faktur pro jednotlivé plátce. Částka za m³ je spočítána na základě metodiky finanční analýzy, kterou vytvořil Státní fond ži-

votního prostředí. Nejnižší možná částka, kterou můžeme na základě této analýzy v Proseči vybírat, je 23 Kč bez DPH za m³. V roce 2011 je platná sazba DPH deset procent, celkově bude tedy stočné pro rok 2011 v Proseči 25,30 Kč za m³.

Stočné bude vybíráno od července 2011 na základě odečtu VS Chrudim a bude fakturováno čtvrtletně, ve stejných intervalech jako dochází občanům faktury za vodné. První fakturace stočného proběhne v říjnu na základě skutečně spotřebované vody z vodovodu. Město Proseč bude preferovat bezhotovostní způsoby platby, samozřejmě bude možnost uhradit stočné přímo na pokladně Městského úřadu Proseč. Během července a srpna budou se všemi majiteli nemovitostí, kteří jsou již napojeni nebo mají povinnost se napojit, sepsány smlouvy o odvádění odpadních vod do kanalizace. Sepsáním smluv je pověřen člen rady p. Karel Hloušek, občané budou postupně vyzváni k podepsání smlouvy. Více jsme o stočném a kanalizační síti psali v Prosečském zpravodaji č. 1/2011.

Porovnání ceny stočného v roce 2011 (ceny jsou uvedeny s DPH):

Město Proseč	25,30 Kč/m ³
Město Skuteč	26,75 Kč/m ³
VaK Chrudim	34,99 Kč/m ³

Rada města Proseč

Ze zasedání zastupitelstva

Dne 31. května 2011 proběhlo v letošním roce již třetí jednání zastupitelstva, poprvé však jako zastupitelstvo města Proseč. Jednání se zúčastnilo 11 z 15 zastupitelů, čtyři byli na jednání omluveni. Na programu bylo schválení závěrečného účtu obce v roce 2010, rozpočtových změn v roce 2011, prodej plynárenského zařízení a pozemky. Závěrečný účet a rozpočtové změny byly schváleny bez výhrad. K prodeji plynárenského zařízení se rozvinula debata, p. Hloušek jako předseda svazku Sdružení obcí skupinového plynovodu Proseč seznámil všechny přítomné s celým prodejem a jeho významem, prodej byl nakonec schválen většinou přítomných zastupitelů. Pozemky a jednání o jejich koupi nebo prodeji bylo více konstruktivní než obvykle, zastupitelé se zajímali o to, jak budou budoucí zájemci s pozemky nakládat a k jakému účelu je kupují. Podstatný bude při budoucích jednáních o pozemcích také názor finančního výboru a také osadních výborů jednotlivých místních částí Proseče. Jednání pokračovalo, dalším bodem byla žádost Chrudimské nemocnice o finanční příspěvek na nákup sterilizačního přístroje, žádost nebyla schválena. Stejně jako zastupitelé Proseče rozhodlo i zastupitelstvo 12 dalších měst chrudimského okresu. Zastupitelé měst nechtějí suplovat úlohu Pardubického kraje nebo přímo státu, který by měl na provoz svých zdravotnických zařízení zajistit prostředky z vlastních rozpočtů. Na závěr bylo ještě schváleno rozšíření kapacity pečovatelské služby. Jednání proběhlo opět za přítomnosti několika občanů a hostů.

Jan Macháček

Výstavba kanalizace - Bor u Skutče

Na jaře letošního roku byla zahájena výstavba splaškové kanalizace v obci Bor u Skutče. Projekt obsahuje převážně gravitační řády v obci, čerpací stanici a výtlačný řád do Proseče. Celkové investiční náklady se pohybují okolo 18 mil. Kč. Velká část je hrazena z dotace ze Státního fondu životního prostředí a Evropské unie, obec se bude ze svého rozpočtu podílet zhruba 1,9 miliónu korun. Projekt podpořil svými prostředky i Pardubický kraj. Realizace stavby by měla být dokončena ještě v prosinci letošního roku.

Po realizaci projektu dojde ke zlepšení životního prostředí v obci a to především zabránění úniku odpadních vod do vod podzemních. Výstavba kanalizace zároveň umožní obci další rozvoj a vyřeší svým obyvatelům a chalupářům problém likvidace splaškových vod.

Ing. Martin Novák, TDI



Požár skládky pneumatik v Bor u Skutče - Z deníku JSDH Proseč

6. 6. 2011 – Ve 13:39 byl naší jednotce nahlášen požár plastů a gum v bývalém JZD v Boru u Skutče, ve 13:49 se jednotka dostavila na místo události s CAS 32 T815 a informovala operačního o rozsahu požáru. Byl proveden průzkum, roztaženo jedno vedení B a z něho dva proudy C a hořící pneumatiky byly ihned hašeny. Do příjezdu dalších jednotek byly z objektu postupně vynášeny nebezpečné tlakové lahve s plynem (14 x 30 kg dusíku, 1 x 30 kg a 1 x 10 kg propan – butanu), dále souprava autogenu. Po příjezdu zbylých členů JSDH Proseč bylo nataženo Vedení B na doplňování CAS z nedalekého rybníka pomocí stříkačky PPS12, současně probíhalo i doplňování cisteren dalších jednotek, které zajišťovali kyvadlovou dopravu vody. Zde ochotně pomohli členové místní SDH Bor s PS 8 a Praga RN. Dva členové po konzultaci s velitelem zásahu vstoupili v dýchací technice do půdního prostoru, kde bránili prohoření střešní konstrukce, čímž se uchránila střecha budovy kravína. Po příjezdu HZS Pardubice s barely pěnidla byl smontován příměšovač a začalo hašení pomocí pěny, díky které se povedlo uchránit budovu kravína a sklad. Během prvního dne požáru se díky pomoci pana Mareše s kolovým bagrem a dvou zaměstnanců JZD Žderaz s manipulatory TOKO podařilo dostat pod kontrolu a z větší části uhasit požár mezi budovami. Jednotka SDH Proseč zůstala na místě požáru přes noc, kdy se rozdělila na dvě poloviny a střídavě jedna polovina odpočívala a druhá prolévala vodou zbylé doutnající kupy mezi budovami.



7.6.2011 – V dopoledních hodinách probíhalo hašení požáru stejně jako předchozí den. Okolo 13. hod přijel na místo zásahu HZS Záchranný útvar Hlučín s bagrem UDS 214 na podvozku Tatra 815, nákladním automobilem Tatra 815 a HZS Záchranný útvar Zbiroh s kolovým nakladačem KN-251. Po přípravě techniky na práci začal KN s vyklížením neshořelých gum v prostoru mezi budovami pro uvolnění prostoru UDS 214. Pomocí bagru probíhalo dohašení kupy mezi budovami tak, že na lžici byla nabrána hořící guma, ta byla důkladně prolita vodou a poté naložena na přistavený nákladní automobil. Mezi tím ostatní jednotky prováděli pod kravínem hašení pomocí pěny. Během dne byly tímto způsobem uhašeny a odvozeny všechny pneumatiky z prostoru dvora. Naší jednotku vystřídala ve 21:00 JSDH Topol, která v průběhu noci hlídala, aby se požár znovu nerozšířil na některou z budov. JSDH Proseč si jela domů odpočinout.

8.6.2011 – Kolem 7:00 jsme znovu vyrazili na místo události do Boru, kde jsme vystřídali JSDH Topol, hašení pneumatik probíhalo stejným způsobem jako předchozí den, mezi tím byl na místo dopraven speciální kontejner přežití HZS Pardubického Kraje, kde byla pro zasahující hasiči připravena toaleta, kuchyň, stan s lavičkami. Během dne bylo rozhodnuto vyzkoušet novou metodu hašení skládky pomocí kontejneru napuštěného vodou s malým přídavkem smáčedla. V 17:30 byla naše jednotka vyslána domů na odpočinek a vy-

střídala nás JSDH Luže. Kolem 18:00 dorazil na místo speciální nakladač s kovovými koly ze skládky odpadu ze Srního a kontejner pro odzkoušení nové metody.

9.6.2011 – V 7.30 vyrazila naše jednotka společně se dvěma členy SDH Zábouří, kteří zajistili dálkovou dopravu vody z koupaliště, opět do Boru kde jsme pokračovali v hašení směrem ze dvora až do 14.hod kdy bylo vše připraveno na odzkoušení hašení pomocí kontejneru. Zezačátku se tato metoda zdála dost zdoluhavá a speciální nakladač dokonce zapadl a musel být pomocí T815 8x8 vytažen, doté doby byl neustále ochlazován vodou. Proto jsme opět začali hasit pomalým rozebíráním skládky. Jednotka se vrátila domů okolo 20:30. Na místě zůstala JSDH Luže.

10.6.2011 – JSDH Proseč měla celý den volno na odpočinek. Na místě s nově přivolaným nakladačem s rukou pro vybírání uhašeného odpadu z kontejneru probíhalo hašení pomocí kontejneru s vodou, již ve slušném tempu.

11.6.2011 – V 7:30 byla jednotka opět vyslána operačním do Boru, tentokrát již pouze ke kyvadlové dopravě vody z lomu ve Chříbech. JSDH Proseč přivezla vodu celkem 15x. v 21:00 byl zásah pro tento den ukončen.

12.6.2011 – Od 7:30 pokračovala kyvadlová doprava vody a ochlazování míst kde ze skládky vycházela pára. Návrat na základnu byl ve 14:45.

13.6.2011 – Od 8:15 probíhala opět kyvadlová doprava vody. Návrat na základnu byl v 11:45. Úplná likvidace požáru byla nahlášena na operační středisko v 8:59, do večerních hodin probíhali dokončovací práce.

Webovní experti převzali certifikáty

V Ergotepu Proseč byl ukončen vzdělávací kurz pro mládež Webovým expertem za 1 rok. Jako projekt společenské odpovědnosti byl bezplatný a určen především žákům prosečské školy.

Ergotep, družstvo invalidů v Proseči je nejen úspěšným zaměstnavatelem zdravotně postižených. V posledních letech vytváří projekty společenské odpovědnosti ve prospěch města Proseč. Příkladem je vybudování dětského hřiště na farní zahradě. V minulých dnech byl ukončen další z projektů, tentokrát vzdělávací. V říjnu 2010 vyzval Ergotep žáky prosečské školy k účasti na kurzu Webovým expertem za 1 rok. Mezi 35 přihlášenými byli nakonec i junioři ze středních škol a několik dospělých! Kurz probíhal každý týden, učebnou se stalo Centrum administrativních služeb Ergotepu. Kromě učebny, tepla a světla poskytli Ergotep účastníkům kurzu zdarma také zkušené lektory. A čemu webové experty učili, to prozradil projektový manažer kurzu, Marek Lustyk, DiS, vedoucí IT střediska Ergotepu:

„Potvrdilo se, že věk při získávání znalosti práce s počítači nehraje velkou roli. I velice mladí účastníci předváděli skvělou práci a rozvíjeli svoji fantazii při tvorbě zvolených webových projektů. Postupně si osvojili seznámení s redakčním systémem Joomla, zakoupení a umístění domény na vlastní hosting, zálohování aplikace Joomla, zálohování databáze pomocí PhpMyAdmin či použití HTML kódu v kombinaci s kaskádovými styly (CSS)“.



Při závěrečném „galavečeru“ ve společenské místnosti Ergotepu byly představeny nejzajímavější projekty. A prezentaci provázela potlesk. Bylo na co se dívat. Například

Ondřej Laška pracuje na projektu stránek místní části Kutřín, Míla Schmied z Pasek umístil na svůj web informace o studentském muzikálu. Zajímavou formou přibližuje Jakub Lustyk americkou historii. Velice poutavý web vytvořila paní učitelka Šebková, jedna z dospělých účastníků kurzu. Ve svém projektu představuje historické pohlednice České Třebové. Jedna z účastnic, žákyně Dagmar Brunclíková z Proseče už se může pochlubit i komerčním úspěchem. Její web www.rybariskutec.cz zaujal skutečské rybáře natolik, že pověřili Dášu pokračováním v práci na

webu a budou ho využívat jako svoje oficiální stránky. K významu kurzu a k projektům se vyjádřil také ředitel ekonomiky a personalistiky Ergotepu, pan Jiří Herynek: „Cílem bylo nejen naučit účastníky moderním webovým stylům, ale hlavně připravit rozvoj spolupráce Ergotepu s těmito začínajícími odborníky. Nastartovat je, ukázat jim cestu k možnostem výděлку či k budoucí účasti v projektech Ergotepu. Mohou již nyní i během svých studií dostávat své zakázky a vydělávat si potřebné finance. Klademe velký důraz i na vzdělávání svých pracovníků – pro budoucí projekty je to nezbytné. Připravujeme vybudování Národního vzdělávacího institutu pro sociální podnikání. A webovní experti budou mít náskok. Udělali nám dosaženými výsledky radost. Lví podíl na tom má celé naše IT středisko v čele s Markem Lustykem. Patří jim za lektorský výkon velké poděkování“.

Pro všechny účastníky slavnostního večera bylo připraveno sladké pohoštění a poté nastala chvíle, kdy převzali osvědčení o absolvování kurzu a dvanáct nejlepších obdrželo certifikát „Webový expert“. Předávacího ceremoniálu se osobně zúčastnil starosta Proseče, pan Jan Macháček. „Město vítá takovéto projekty, zejména když se týkají využití volného času mládeže a zároveň vzdělávání. Spolupráce města s Ergotepem bude letos pokračovat v dalším společném projektu“ poznamenal pan starosta, sám velký milovník počítačů a expert v mnoha IT činnostech.

Na závěr ještě obdrželi webovní experti od Ergotepu dárkové tašky, převlékli se do pamětních triček a pořídili společné foto. Domů odcházeli s nadšením pro další webové projekty. S jednotlivými projekty se mohou čtenáři seznámit na stránkách www.webovyexpert.cz.

-red-

Přehled kulturních akcí v Proseči

1.7. Taneční zábava – hraje skupina ŘEMEN – Rychtářovy sady od 20 hod- pořádá SDH Zábोří

Toleranční modlitebny v kraji Vysočina – výstava fotografií J. Vondry s texty M. Procházkové, výstava je přístupná ve Staré evangelické škole v Proseči, každou prázdninovou neděli od 10,00 do 12,00 hod., tel: 608 054 457, 737 509 897. Autorkou komentované prohlídky bude v neděli 24. 7. v 10,00 hod.

5.7. Bratři Cyril a Metoděj: víra – Bible – život – Společná oslava svátku sv. Cyrila a Metoděje – kostel sv. Mikuláše v Proseči od 13.30 hod

8.7. Diskotéka – DJ Luděk Horálek – Rychtářovy sady od 20.30 hod – pořádají ženy a hasiči Zábоří

16.7. Taneční zábava – hraje STRESOR – Rychtářovy sady – pořádá FK Proseč

22.7. Diskotéka – DJ Ludvík Jandourek – Rychtářovy sady – pořádá FK Proseč

24.7.-14.8. Výstava obrazů Markéty Adámkové z Kameniček – Obecní domek v Zábоří – otevřeno denně kromě pondělí 14.00 – 17.30 hod

19.6.-1.8. výstava Jiří Čujan – františkáni s kozou – evangelický kostel v Proseči – otevřeno v neděli před a po bohoslužbách

Klub seniorů

Aktivita prosečských seniorů neopadá, jak se ostatně můžeme dozvědět z vývěsní skříňky před městským úřadem. Pravidelně se schází 30 – 35 seniorů, rádi přivítáme i další. Chceme informovat čtenáře Zpravodaje o některých našich akcích.

V květnu nás moc potěšila návštěva Cvrčků z MŠ Proseč. S radostí i dojetím jsme sledovali jejich krásný program a obdivovali práci učitelů při jeho nácvičku.

Velice zajímavé a poučné byly pro všechny účastníky exkurze do dalších prosečských podniků. 12. 5. jsme navštívili Dipro, tady si bývalí zaměstnanci zavzpomínali na dobu zde strávenou a ti ostatní se seznámili se současnou výrobou a podmínkami v provozu. 2. 6. jsme se vypravili do podniku pana Klinského, kde 7 zaměstnanců vyrábí pažby a všechny dřevěné součásti k loveckým a sportovním zbraním určeným převážně na vývoz. Obdivovali jsme hotové výrobky (na své si přišli hlavně naši muži), moderní stroje řízené počítači, ale i nelehkou ruční práci při broušení a leštění výrobků. Pan Klinský byl velmi vstřícný a ochotný, podrobně nás seznámil nejen s výrobou, ale i s historií podniku, s problémy, které bylo nutné překonat, aby výroba byla kvalitní a efektivní. Děkujeme panu Klinskému a panu Zaninovi z vedení Dipra, že nám tak ochotně vyšli vstříc a umožnili nahlédnout do tajů těchto podniků.

Jedno z nejzdařilejších seniorských setkání bylo 19.5. – odpoledne se zábavnými sportovními disciplínami a hlavně posezením s písničkami při harmonice, se kterou mezi nás zavítal pan L. Čermák. Těšíme se, že si podobnou akci zopakujeme před seniorskými prázdninami 30. června.

Podívali jsme se i do historie Proseče. 26.5. nás paní Věra Češková seznámila se dvěma významnými osobnostmi – Josefem Vávrou, všestranným řemeslníkem, pokrokovým zemědělcem, podnikatelem a vlastencem 19. století a Josefem Chalupníkem, řídicím učitelem, který pomáhal spisovatelce Teréze Novákové při poznávání našeho kraje a zprostředkoval jí koupi domku v Proseči. 9.6. jsme se podívali do prosečského muzea a připomněli si, jak asi Proseč vypadala v 18. a 19. století. Samozřejmě jsme se tu obdivovali umu tvůrců, množství i zajímavým tvarům dýmek ve druhé části muzea.

Poučení nás čekalo také 16.6. při besedě o léčivých bylinách, kterou připravila naše

členka paní M. Jenišťová. Beseda byla provázána velkým zájmem a diskuzí přítomných.

Pochválit musíme i naši skupinu vtrvalých turistů, kteří navštívili během května a června Dudychoy, Městské a Touloucovy maštale, Posekanec, Budišlav a Kamenná Sedliště, Českou Rybnou, Renospond

V červenci a srpnu máme i my, senioři, prázdniny, budeme nejspíš sbírat bylinky,

lesní plody, dál chodit na turistické vycházky a věnovat se vnučatům. Už teď se ale těšíme na čtvrtek 1. září, kdy se zase v naší klubovně v 15 hodin sejdem, popovídáme si a dáme si to nejchutnější káfičko!

Za KS V. Stoklasová



Třídění domovního odpadu

V minulém článku jsme se zabývali tříděním skla. Dnes bychom se rádi věnovali blíže třídění plastů. Jak jsme se zmiňovali v minulém článku, v České republice třídí odpad 70% obyvatel. Co se týče plastů, pro Českou republiku platí, že průměrná česká domácnost vytřídí za rok 21 kg plastů.

Plasty patří do žlutého kontejneru. V průměrné české popelnici zabírají nejvíc místa ze všech odpadů, proto je zejména důležité jejich třídění, ale i sešlápnutí či zmačkání před vyhozením.

Do kontejnerů na plasty patří: fólie, sáčky, plastové tašky, sešlápnuté PET láhve, obaly od pracích, čistících a kosmetických přípravků, kelímky od jogurtů, mléčných výrobků, balící fólie od spotřebního zboží, plastové kanystry, polystyren, obaly od CD disků a další výrobky z plastů. Pěnový polystyren sem vhadzujeme v menších kusech.

Do kontejneru na plasty naopak nepatří: mastné obaly se zbytky potravin nebo čistících přípravků, obaly od žráviny, barev a jiných nebezpečných látek, plastový zdravotnický materiál (infuzní sáčky, zkušovací, injekční stříkačky atd.), hračky, textil, obaly z PVC, podlahové krytiny (linoleum), trubky (novodur), hadice (zahradní), kabely včetně kabelové izolace (obsahuje PVC), pryžové výrobky (guma), CD nosiče, diskety, kazety (audio, video), obaly od olejů, barev, laků atd.

Co se děje s vámi vytrříděnými plasty?

Plasty se svezou do třídírny druhotných surovin a ručně se dotřídí na jednotlivé kategorie: PET-láhve podle barev, polyetylenová fólie, plastové kanystry, polystyren, plastové obaly od saponátů, kosmetiky a kečupů, obaly od CD a DVD nosičů, kelímky od jogurtů a hořčice. Z vytrříděných plastů se vyrábí nové láhve, vlákna do oděvů, fólie, plastové kanystry, odpadkové koše, zahradní nábytek, palety, zatravnovací dlažby, atd.



Závěrem bychom rádi připomněli všem občanům, že stojí za to věnovat třídění odpadů zvýšenou pozornost a dostat si ho, jak se říká, do krve, aby se stalo zcela samozřejmou a automatickou činností.

Pro příklad je možno uvést rozlišování odpadu, který patří do stabilních kontejnerů, rozmístěných po obci, od velkoobjemového svozu. Jedná se o případy, kdy ve velkoobjemovém svozu končí odpad, který je možné dát do barevných kontejnerů.

Připomínáme to proto, že za vytrříděný odpad z barevných kontejnerů, rozmístěných po Proseči město dostává zaplacenou jako za druhotnou surovinu. Naopak za velkoobjemový svoz musí město zaplatit vysoké částky!!! Z toho vyplývá, že pokud někteří občané dají do velkoobjemového svozu například sklo, plasty, papír a podobně, tedy odpad, který patří do barevných kontejnerů, město za tento odpad zaplatí, místo, aby za něj dostalo peníze!!!

Tímto se zvyšují náklady města na odpadové hospodářství a ty se potom zákonitě musí projevit ve zvýšení poplatku za odvoz odpadu pro nás pro všechny!!!

Vyzýváme tedy ještě jednou všechny zúčastněné, aby třídění věnovali zvýšenou pozornost a šetřily tak kapsy nás všech. Děkujeme a držíme palce. :o)

Za komisi pro ochranu přírody T. Háp

Den řemesel – 25. září 2011

Město Proseč pořádá již 4. ročník této akce. Den řemesel proběhne tradičně na prosečské posvícení v neděli 25. září od 10 do 16.30 hodin v prostorách Muzea dýmek.

Jako obvykle budou k vidění výrobky a ukázky práce mnoha řemeslníků převážně z Proseče a okolí. Kdo se přijde podívat, uvidí při práci dýmkaře, kováře, řezbáře, dráteníka, keramičky, perníkářku a jiné řemeslníky. Uvidíte, jak se paličkuje krajka, pletou výrobky z pedigu a papíru.

Děti se budou moci povozit na koních a budou mít opět možnost si vlastnoručně omalovat dřevěnou figurku v rámci výtvarného programu známého tvůrce tradičních soustružených krounských hraček Zdeňka Bukáčka.

Můžete se těšit na bohatý kulturní program. Po celý den nám bude hrát skupina A.M.ÚLET – Adamců múzický úlet. Hudba této skupiny se pohybuje na rozhraní folkrocku s prvky blues, jazzu i folklóru. Odpoledne vám členové Spolku divadelních ochotníků Heyduk z Předhradí nabídnou písničkovou pásmo, složené převážně z písní Karla Hašlera.

Bohaté občerstvení bude zajištěno po celou dobu trvání akce.

- er -



Volejbalisté Proseče obhájili titul

Volejbalový oddíl TJ Sokola Proseč splnil svůj cíl a opět se stal přeborníkem okresu. Po dobře rozehrané podzimní části přišlo jaro plné kolísajících výkonů a cesta za titulem se Sokolům zkomplikovala. Rozhodnout se tak muselo v posledním zápase s největším rivalem ze Včelákova. Zápas naši borci zvládli a mohli se tak po roce opět radovat z celkového vítězství.

- bsz -

	zápasy	výhry	prohry	sety	body
1. Sokol Proseč	12	8	4	30:18	20
2. TJ Včelákov	12	7	5	27:28	19
3. Sokol Zaječice	12	6	6	24:23	18
4. Sokol Nasavrky	12	5	7	22:28	17
5. Jiskra Heřmanův Městec	12	4	8	23:29	16

ZE STARÝCH POVĚSTÍ ZDERAZSKÝCH ANEB POJĎTE A POSLYŠTE POVĚSTI DÁVNÝCH ČASŮ

Těžko bychom v naší zemi hledali místo, ke kterému se nevztahuje nějaká zajímavá a třeba i trochu tajemná pověst. Zderazských pověstí je hned několik. A jedna krásnější než druhá. A proto ...

„Slyšte, i co více dochovalo se z temnoty věků, co zůstalo z báječných vyprávování předešlých pokolení, jež klaněla se bohům v šeru starých hájů a jež obětovala studánkám v tichých ouvalech, jezerům i řekám i svatému, živému ohni.“ (Alois Jirásek, Staré pověsti české)

O siláku Strachotovi

(z obecní kroniky novohradské, neupraveno)

V lese zvaném Polánka byla kdysi vykáčena paseka. Kmeny byly rozřezány na klády a připraveny k odvozu. A tu zpozoroval myslivecký mládenec, že se mu z paseky klády ztrácejí. Pátral s hajnými a snažili se objevit nějakou tu stopu, která by prozradila zloděje. Než, nedařilo se jim to. Na místě nebyla žádná stopa po povozu, ani piliny, které by byly důkazem, že dřevo bylo na místě rozřezáno a odneseno. A klády se ztrácely beze stopy dále.

Pan hrabě meškal právě ve Vídni a panský myslivec s hajnými musel celé noci hlídat na pasece, protože chtěl vypátrat zloděje, než se hrabě vrátí. Konečně jednou se přece dočkali. Ve vší tichosti přišel na paseku muž velké, silné postavy, s břevnem v ruce. Nadzvedl kládu u konce do výše, pooděšel pod ní doprostřed a pustil ji na rameno. Na druhé rameno si položil břevno a držeje, poněkud si kládu nadlehčil, šel s ní na pilu, kde kládu složil k rozřezání. I hlídali nyní myslivci pilu, neboť vystoupení proti němu se báli, vidouce jeho velikou sílu. Pilař druhý den kládu rozřezal a nyní za dne, přišel opět ten silák. Konec rozřezané klády svázal provazy, aby se nerozbíhala, vzal je na ramena a nesl je, stopován myslivci, až do Vysokého Mýta, kde řezivo prodal. Zjistili, že se jmenuje Strachota a že je ze Zderaze.

Myslivec si pospíšil vylíčit celou příhodu hraběti, který se právě vrátil z Vídně. Jaké však bylo jeho překvapení, když viděl, že se hrabě zaradoval a hned pro siláka Strachotu poslal. Silák přišel na hrad, pokorně se uklonil a tázal se, čeho si jeho Jasnost přeje. Hrabě pozoroval se zalíbením jeho svalnatou postavu a povídá mu: „Právě mi žalovali moji služebníci, že snad kradeš z lesa dřevo. Měl bych tě dát zavřít do tmavého vězení, ale chci ti odpuštít, jestliže splníš podmínku, kterou

ti dám. Poslouchej! Mám ve Vídni uzavřenou sázku s jedním maďarským šlechticem o tom, kdo má na panství silnější a pilnější lid. Proto pojeděš se mnou do Vídně, a když vyhraješ, všechno ti odpustím.“ Strachota se pokorně uklonil a povídá: „Přijímám podmínku a přičiním se, abych vyhrál. Mám však doma ženu a děti a nebudu mít za mé nepřítomnosti doma co jíst. A já bych sám před zápasem něco lepšího potřeboval.“ Hrabě mu dal hned nasypati 2 pytle hrachu a k tomu přidal půlku prasete. Strachota si naložil jeden pytel na rameno, druhý na druhé, přes to půlku prasete a uvíral se s tím, k úžasu přítomných, domů, cestou ještě po lese jahody sbíraje.

Za týden odjel s hrabětem do Vídně. Vstoupili na určený den do velké dvorany, kde je již očekával maďarský hrabě se svým silákem, i mnoho k zápasu pozvané šlechty. Maďar si Strachotu škodolibě prohlížel, ale ten nedbal na jeho úšklebky a poprosil svého pána, aby mu dal před zápasem něco napít. Hrabě poručil Strachotovi přinést velké vědro, naplněné do vrchu pivem. Strachota je uchopil jednou rukou, napil se a podával svému sokovi. Ten náhle zbledl, nemohl vědro udržet jednou rukou a musel je zachytit druhou. Když to Strachota uviděl, povídá mu: „Kamaráde, zápas již máš prohraný. Podej mi ruku na usmířenou, bylo by zbytečné zápasit.“ Maďar se vzdával, podával mu tedy pravici, kterou Strachota tak stiskl, že mu ji rozdrtil. Svému pánu tak získal vítězství, byl za to řádně odměněn, takže již nemusel chodit do lesa krást dřevo.

Zazvonil zvonec a pověsti je konec. Snad by však ještě stála za zmínku jedna zajímavost. Rod Strachotů byl poprvé zmíněn v seznamu osedlých z roku 1563 (první písemný záznam o Zderazi) a poslední potomek zemřel v roce 1998.

Za kulturní komisi obce Zderaz

Martina Nováková



Nové knihy v knihovně



Mariana Felnerová – Zahrada po 4 roční období, **Příroda plná překvapení**, **Ian Ridpath** – Hvězdy, **Jan Welzl** – Cesta kolem světa 1893–1898, **David Štáhlavský** – Výpravy opačným směrem (Pobaltí), Rusko mezi řádky, **Jiří Zeman** – Island (Ostrov zrozený z ohně), **Martina Růžičková** – Ota Pavel (Osobnost dvou tváří), **Kev Darling** – F-16 Fighting falcon, **Ivo Pejčoch** – Messerschmitt Me 163 Komet, **Tomáš Novák** – Sám sobě psychiatrem, **Jiří Grygar** – Vesmír, jaký je, **Marie Svobodová** – Jak vychovávat děti podle hvězd, **Norbert Treutwein** – Jak vyzrát na počasí, **Miroslav Puncočáň** – Nedaleko nekonečna, **Martina Růžičková** – Ota Pavel (Osobnost dvou tváří), **Markéta Matoušková** – 1063 dnů s Karlem Krylem, **Karel Kryl** – Krylogie, **Slávka Kopecká** – Sovák počtvrté, **Rudolf Hrušínský** – Rodinné stříbro, **Marie Retková** – Dobrý večer, vážení diváci! **Ivan Rössler** – Přátelé jsou příbuzní, které si vybíráme sami! **Annie Girardotová** – Žít láskou, **Agatha Christie** – Temný cypřiš, **Plavý kůň**, **Robert Han van Gulik** – Příběhy soudce Ti, **František Uher** – Poslední výstřel, **Helena Hardenová** – Nezvěstný z El Hierro, **Rex Stout** – Práva na smrt, **Michael D.O'Brien** – Apokalypsa, **Mika Waltari** – Pařížská kravata, **Jan Drábek** – Po uši v postkomunismu, **Eva Hudečková** – O ztracené lásce, **Lenka Lanczová** – Milenky a hříšníci, **Nora Robertsová** – Skryté poklady, **Danielle Steelová** – Thurstonův dům, **Hořkost lásky**, **Dvojitý svět**, **Rosamunde Pilcherová** – Jarní vánice, **Hedwiga Courths-Mahlerová** – V dáli za mořem, **Světlo ve tmách**, **Frieda Birkner-Mahlerová** – Rozmarný Amor, **Anděl nebo hříšnice**, **Leah Komaiko** – Jsem už stará? **Jiřina Šiklová** – Deník staré paní

Ze života v MŠ

Měsíc červen bývá v MŠ tradičně bohatý a pestrý na akce a aktivity.

Dětský den na školkové zahradě 1.6.

Za slunečného počasí prožily děti veselé dopoledne plné her, písniček a tanečků. Odpolednímu programu neprálo počasí, ale i tak odcházely děti domů s dobrou náladou.

Školkový výlet do Litomyšle 3. 6.

S batůžky na zádech a očekáváním zážitků vyrazily děti na výlet do Litomyšle. Autobus je dovezl až před zámek, kde se jich ujaly průvodkyně. Děti si prohlédly zámek, zámeckou zahradu a nahlédly do klášterních zahrad. Výlet se vydařil a děti si měly dlouho o čem povídat.



Bubenické dílny Jiřího Nevadašky

Nenáročný a velice zajímavý vzdělávací program, ve kterém děti posilovaly své rytmické schopnosti a zábavnou formou se učily hudební názvosloví.

Pasování na školáky 16. 6.

Již tradičně se v prosečské sokolovně konalo „Pasování na školáky“. Herci „Divadélka s úsměvem“ pasovali předškolní děti na školáky a spolu s pedagogy jim popřáli hodně úspěchů ve škole. Nejstarší pasovanou byla paní učitelka Maruška Řebíčková, která se také chystá během prázdnin opustit školku. Patří jí veliký dík za to, co za svého působení ve školce pro dětský úsměv udělala. Paní učitelce s láskou...



Noční spaní 17. 6.

Pro předškolní děti dlouho očekávaná atrakce. Pestrý program začal společným setkáním rodičů na školkové zahradě s opékáním a diskotékou. Pak se děti přesunuly do školky, kde postupně následovalo představení „plyšáků“, „pyžamková přehlídka“ s diskotékou, stezka odvahy s hledáním pokladu, návštěva u „hodného ducha“, čtení pohádky, spaní a společná snídaně. Děti přistupovaly i v pozdních hodinách ke všem částem programu velice aktivně a tak málem usnul „duch“ dřív, než děti. Ráno se všichni rozešli v dobré náladě, plni zážitků a dojmů.



L. Michálek

JAK JSME V PERÁLECKÉ ŠKOLE SLAVILI KVĚTNOVÉ SVÁTKY

Sportovní rodinné odpoledne v Perálci. Společně s rodiči a dětmi jsme v pátek 20. května oslavili na novém hřišti v Perálci svátek maminek, Den rodin a Den dětí, a jak už titulek napovídá, tentokrát ve sportovním duchu. Na všechny zúčastněné čekala pestrá nabídka sportovních disciplín. Úkolem pro nejmenší děti bylo projet slalomovou dráhu na odrážedle, zvládnout střelbu míčem do brány a na koš, chůzi v aktivním kruhu a pak už se jen sklouznout na zbrusu nové skluzavce. Školáci si zahráli vybijenou proti týmu rodičů a učitelů. Při kopané byli rodiče vystaveni nelehkému provedení. Turnaj sehráli s malými školáčky na rameňou proti týmu zdatných školáků. Ani ve florbalu se nenechali školáci zahanbit a s rodiči hráli vyrovnanou hru. A samozřejmě nemohl chybět volejbal družstev rodičů, učitelů a školáků. I když se nám nad hlavou po celé odpoledne honily mraky, začalo pršet dlouho po předpokládaném ukončení programu a kapky nás nakonec příjemně osvěžily až v závěru zápasu. Přesto jsme si sportovní odpoledne užili a ocenili jsme funkčnost a příjemné prostředí nového sportoviště v Perálci. Všechny účastníci se rodiny obdržely diplomy, děti si odnesly čokoládové medaile a sladkou drobnost. Děkujeme OÚ Perálec za podporu, rodičům za účast, týmovou posilu a zapálení pro hru. Těšíme se opět příště.

Máme rádi zvířata ... s tímto poselstvím jsme se v rámci oslavy Dne dětí vypravili navštívit v úterý 31. května Záchranou stanici volně žijících živočichů „Pasíčka“. Prohlédli jsme si expozici zvířat a užili si zážitkový program „Kouzelná studánka“ a „Probouzející se les“. Vyrození pamlsků pro zvířátka odlehčilo naše zavazadla,

a tak nám cesta zpátky do Perálce po vlastních nožkách docela rychle uběhla.

Dětský den na zahradě. Série oslav pokračovala i nadále a právě svátek dětí jsme všichni prožili na školní zahradě. Školáčkům se plnění sportovních i rozumových úkolů, které si pro ně připravili školáci, dařilo velice dobře. Na závěr byli všichni po zásluze odměněni.

Konec školního roku se kvapem blíží a s ním nás, jako každý rok, čeká ještě jeden úkol, a to projektový týden s již tradičním přespáváním ve škole a školce. A jaké bude téma toho letošního? Nechte se překvapit. O své zážitky se s vámi podělíme v příštím čísle zpravodaje. Nenechte si ho ujít, protože určitě i letos, to bude stát za to.

Prejeme všem hezké prázdniny a těšíme se zase v září na shledání.



Městské slavnosti v Proseči

- 20. srpna 2011

Proseč získala zpět statut města, stalo se tak na základě rozhodnutí č. 14 předsedkyně Poslanecké sněmovny ČR Miroslavy Němcové ze dne 17. března 2011. Slavnostní předání dekretu proběhlo 13. dubna 2011 v Poslanecké sněmovně v Praze, kde ho při slavnostním aktu převzal starosta Jan Macháček a místostarosta František Skála.

Rada města se rozhodla proto uspořádat ještě v tomto roce 1. Městské slavnosti, termín oslav je stanoven na sobotu 20. srpna 2011. Předpokládáme, že zahájení celého slavnostního dne bude v 10,00 hodin na náměstí. Program ještě není pevně sestavený, průběžně ho dotváříme. Předběžně Vás mohu pozvat na zahájení, při kterém přivítáme pozvané hosty, zahraje nám Dechový soubor z Chrasti, který následně bude hrát k poslechu až do oběda, dále na vystoupení pěveckých sborů z Proseče, na podvečerní a večerní zábavu v rytmu hudební skupiny Wječná žížeň a další zábavný dopolední i odpolední program pro děti i dospělé. Na děti tu budou čekat hry, soutěže, ukázky řemesel a malé překvapení. Pro „dospěláky“ chystáme výstavy, besedu, den otevřených dveří v několika prosečských objektech, výborné občerstvení a možnost nákupu upomínkových předmětů. V průběhu dopoledne bude na náměstí jarmark (městské trhy) ve staročeském stylu s ukázkami tvorby prodávaných výrobků (v některých stáncích). Podrobný program oslav naleznete v příštím čísle Prosečského zpravodaje.

Organizaci oslav si vzala na starosti Rada města ve spolupráci s Komisí pro kulturní a společenské aktivity, vedená MgrA. Markem Rejentem. Kontaktní osoba zodpovídající za organizaci oslav je členka rady Mgr. Lenka Žezulková. Pokud máte nějaké nápady, připomínky, návrhy či dotazy, pište na email: zezulkova.lenka@centrum.cz.

Tímto Vás již dnes všechny srdečně zveme na oslavy města Proseč a doufáme, že se přijdete pobavit a odpočínout si od běžných povinností a starostí.

Lenka Žezulková

Jiří Čujan - františkáni s kozou

Výstava na kruchtě evangelického kostela v Proseči.
Fotografické portréty dírkovou kamerou a socha jsou k zhlédnutí o nedělích před a po bohoslužbách (bohoslužby: neděle 9.00-10.00) a také v týdnu po domluvě na telefonních číslech: 608 054 457 nebo 608 935 757

Výstava
potrvá
do 1.8.2011



Osadní výbor v Proseči – Záboří

vás zve na výstavu obrazů Markéty Adámkové z Kameniček
Slavnostní zahájení se uskuteční 24. července 2011 ve 14 hod v obecním domku v Záboří.

Výstava bude otevřena denně od 14.00 do 17.30 hod kromě pondělí a potrvá do 14. srpna 2011.

Autorka ve svých obrazech zachycuje krajinu Vysočiny a objekty lidové architektury.

Vystavené obrazy budou prodejné.



LETNÍ KINO PROSEČ

areál Základní školy - červenec - 2011

Po 4. 7. 21,15 h	VESNÍČKO MÁ STŘEDISKOVÁ Setkání se svérázným a doktorem Skružným, řidičem družstevního nákladáku Pávkem a jeho závozníkem, Otíkem, zářivým hrubbiánem Turkem, jeho ženou Janou, zootechnikem Kašparem a řadou dalších postavicek obce Křečovice.	20 Kč
23,00 h	HON NA ČARODĚJNICE Výpravný film vypráví příběh křižáka Behmana (Nicolas Cage) a jeho nejbližšího přítele Felsona. Po desetiletých boje se vracejí do vlasti, zdevastovanou morem. Za katastrofu je odpovědná dívka obviněná z čarodějnictví a křižáci jí musí dopravit do vzdáleného kláštera.	

v případě nepříznivého počasí může být promítání zrušeno

Čt 7. 7. 21,15 h	HANEBNÝ PANCHARTI V Evropě okupované německým vojskem pod vedením amerického poručíka Aldo Rainea (Brad Pitt) formuje neobyklá vojenská jednotka. Úkolem jejich členů je nejen přežít na území plném nacistů, ale zároveň likvidovat jejich elity. Slavný film ještě slavnějšího Quentina Tarantina.	20 Kč
-----------------------------------	--	--------------

v případě nepříznivého počasí může být promítání zrušeno

Po 11. 7. 21,15 h	KRÁLOVNA VIKTORIE Když mladička Viktorie nastupuje na anglický královský trůn, ocitá se v prostředí plném zvrátů, intrik a lstí, kde není možné věřit ani členům vlastní rodiny. Historické drama sleduje první roky vlády a zaměřuje se na problematické vztahy s jejím manželem – princem Albertem.	20 Kč
------------------------------------	---	--------------

v případě nepříznivého počasí může být promítání zrušeno

Čt 14. 7. 21,15 h	MAMMA MIA! Idylický řecký ostrov, holka na vdávání, jedna potrhá matka, tři potenciální otcové a nesmrtelná ABBA. Jak se to rýmuje? Náramně. Divadelní muzikálovou show Mamma Mia! vidělo v několika jazykových verzích přes 30 miliónů lidí.	20 Kč
------------------------------------	---	--------------

v případě nepříznivého počasí může být promítání zrušeno

www.prosec.cz/kino

DIPRO, výrobní družstvo invalidů

539 44 Proseč u Skutče 149

přijme zaměstnance na toto pracovní místo:

- TOPIC nízko tlakých kotlů

Jedná se o pracovní činnost v nepřetržitém provozu, v 12 hodinových směnách, s nástupem v průběhu měsíce srpna.

Je vhodné pro osoby zdravotně postižené (osoby se zdravotním znevýhodněním nebo poživatelé invalidního důchodu).

Bližší informace budou podány na adrese:

DIPRO, výrobní družstvo invalidů

539 44 Proseč u Skutče 149

tel. č. 469 921 191-4, fax č. 469 321 168

e-mail: dipro@dipro-prosec.cz

kontakt: p. Zánina Milan, p. Macháčková Stanislava

SDH Měretín pořádá

9. ročník nohejbalového turnaje trojic - sobota 13. srpna 2011 od 9:00

prezentace družstev od 830
startovné 200,-/družstvo
přihlášky na tel. : 728 486 262
do 6.srpna 728 782 000



občerstvení zajištěno

STAVEBNÍ PRÁCE

Binko Jiří, Proseč 122, tel.: 606 964 712

zateplování budov, dlažby a obklady zámková
dlažba, ploty, fasády

Přijďte ochutnat výbornou domácí kuchyni do nové restaurace

„U Toulovce“

v Proseči na náměstí (vedle Městského úřadu)

U Toulovce restaurace **Již otevřeno! Těšíme se na Vaši návštěvu!**

- | | | |
|----------------------------|------------------------|----------------------|
| • Hotová jídla | • Jídla po celý den | Otevírací doba: |
| • Minutky | • Příznivé ceny | Po-Čt: 10:00 - 18:00 |
| • Steaky na lávovém kameni | • Příjemné posezení | Pá-So: 11:00 - 23:00 |
| • Italská pizza | • Neukuřácké prostředí | Ne: 11:00 - 16:00 |

ZASÍLÁNÍ HLÁŠENÍ POMOCÍ SMS

PŘIHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC REGISTRUJ na číslo 605733680

ODHLÁŠOVACÍ SMS:

IK PROSEC ODREGISTRUJ číslo 605733680